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مارال ترکمان، ملی‌پوش فوتسال بانوان ایران، پس از قرار 
گرفتن در جمع ستارگان جام جهانی ۲۰۲۵ فیلیپین از نگاه 

فیفا، درباره اهمیت این افتخار صحبت کرد.
او گفت: »پوشیدن پیراهن تیم ملی تنها یک مسابقه ورزشی 

نیست بلکه مسئولیتی بزرگ و عشقی همیشگی است.«
ترکمان تأکید کرد: »قرار گرفتن نام ایران در جمع ۱۶ تیم 
برتر جهان حاصل سال‌ها تلاش، سختی و ایستادگی تمام 

بازیکنان تیم ملی است.« وی افزود: »جام جهانی تنها یک 
رقابت ساده نیست، بلکه فرصتی است برای اثبات توانمندی 
دختران ایرانی در سطح بین‌المللی.« ترکمان با اشاره به 
انگیزه بالای خود و هم‌تیمی‌هایش گفت: »همه بازیکنان 
با امید و باور به موفقیت تمرین می‌کنند و هدفشان 
تاریخ‌سازی در فیلیپین است.« او همچنین از نقش حمایت 
مردم سخن گفت و تصریح کرد: »صدای تشویق هواداران، 

حتی از هزاران کیلومتر دورتر، انرژی و انگیزه‌ای ویژه به 
تیم می‌دهد.« ترکمان تأکید کرد: »بازیکنان تیم ملی برای 
شادی مردم و برافراشته ماندن پرچم ایران مبارزه می‌کنند.«
در پایان، وی جام جهانی ۲۰۲۵ را آغاز مسیری تازه دانست و 
ابراز امیدواری کرد نسل جدید فوتسال بانوان ایران با اتحاد 
و تاش بتواند رؤیایی بزرگ برای آینده این رشته ورزشی در 

کشور رقم بزند.
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نقل قول

شریف: هدف ما پرورش نسلی تازه 
برای تیم ملی بزرگسالان است

فاطمه شریف، سرمربی تیم ملی فوتسال دختران 
نوجوان، در گفت‌وگویی با سایت رسمی فدراسیون فوتبال 
درباره شرایط تیم و اهداف پیش‌رو توضیح داد. او اعلام 
کرد که پس از برگزاری دو اردوی انتخابی در اردیبهشت و 
مرداد، نخستین اردوی آماده‌سازی تیم ملی زیر ۱۷ سال از 
۲۱ مرداد با حضور ۲۷ بازیکن در مرکز ملی فوتبال آغاز شده 
است. در این اردو تمرکز اصلی بر مباحث تکنیکی، فازهای 
هجومی و دفاعی بوده و علاوه بر تمرینات تخصصی، یک 
بازی درون‌تیمی برگزار شده و دیداری دوستانه برابر تیم 

منتخب تهران نیز در برنامه قرار دارد.
شریف با ابراز رضایت از روند آماده‌سازی گفت: 
»خوشبختانه بازیکنان پیشرفت محسوسی داشته‌اند و 
فدراسیون نیز حمایت مناسبی از این پروژه داشته است.«
 به گفته او، این تیم برای نخستین بار تشکیل شده و 

اهمیت بالایی برای آینده فوتسال بانوان دارد.
سرمربی تیم نوجوانان تأکید کرد: »بازیکنان فعلی 
می‌توانند پشتوانه ارزشمندی برای تیم‌های جوانان و در 

نهایت تیم ملی بزرگسالان باشند.«
 او خاطرنشان کرد: »اگر امروز زمان و انرژی لازم صرف 
آموزش و آماده‌سازی این نسل شود، در آینده ثمرات آن 

برای فوتسال ایران نمایان خواهد شد.«
وی همچنین بر اهمیت اردوها و دیدارهای تدارکاتی تأکید 
کرد و افزود: »این بازی‌ها فرصت مناسبی برای ارتقای 
فنی بازیکنان و افزایش تجربه بین‌المللی آنها محسوب 
می‌شود. به همین منظور، کادر فنی درخواست برگزاری 
یک دیدار دوستانه خارجی در نیمه دوم شهریور را به 
فدراسیون داده است تا پیش از رقابت‌های قهرمانی آسیا 
شرایط واقعی مسابقات بین‌المللی برای بازیکنان فراهم 

شود.«
شریف درباره این رقابت‌ها که در رده جوانان در بحرین 
برگزار خواهد شد، توضیح داد: »تیم‌های قدرتمندی 
همچون ژاپن، ویتنام، چین، اندونزی، چین تایپه، 
هنگ‌کنگ و بحرین حضور دارند و مسابقات به صورت دو 

گروه چهار تیمی پیگیری خواهد شد.«
 او ابراز امیدواری کرد که تیم ایران بتواند نماینده 

شایسته‌ای برای فوتسال بانوان کشور باشد.
در پایان، سرمربی تیم نوجوانان از رسانه‌ها بابت توجه 
به فوتسال پایه تشکر کرد و گفت این حمایت‌ها می‌تواند 
انگیزه و روحیه بیشتری به بازیکنان جوان بدهد و در مسیر 

رشد آنها نقش مهمی ایفا کند.

آینده لیگ برتر ایران در هاله‌ای از 
ابهام قرار دارد، چرا که تیم‌ها با 
مجموعه‌ای از چالش‌ها از جمله 
مشکلات مالی، کمبود امکانات و 
تصمیمات متناقض دست و پنجه 

می‌کنند. نرم 
چندی پیش، گلاره ناظمی، مسئول 
برگزاری مسابقات فوتبال بانوان، 
در مصاحبه‌ای به تشریح وضعیت 
تیم‌ها و مشکلات پیش‌روی لیگ 
پرداخت. ایشان با اشاره به تلاش 
تیم‌های تام اصفهان و نماینده 
کردستان برای جذب حامی مالی، 

اطمینان دادند که هیچ تیمی 
تمایلی به غیبت در مسابقات ندارد. 
ناظمی همچنین تأکید کرد که 
رویکرد سازمان لیگ مبتنی بر »قهر 
و تنبیه« نیست، بلکه هدف اصلی، 
فراهم کردن شرایطی است که 
دختران فوتبالیست کشور بتوانند 
به فعالیت خود ادامه دهند. 
ایشان در ادامه افزود: »شاید همه 
باشیم،  را نداشته  امکانات لازم 
اما این به معنای تعطیلی فوتبال 
بانوان نیست. درست است که باید 
سختگیری‌ها رعایت شود، اما باید 

با واقعیت‌ها هم روبه‌رو شویم.«
اما با وجود این اظهارات خوشبینانه، 
گزارش‌ها حاکی از آن است که 
همچنان  تیم‌ها  برخی  شرایط 

بحرانی است. به عنوان مثال، تیم 
تام اصفهان با مشکل جدی کمبود 
زمین مناسب مواجه است. زمینی 
که در اختیار این تیم قرار دارد، 
استانداردهای لازم برای برگزاری 
مسابقات لیگ را ندارد. این مشکل، 
آنطور که گفته می‌شود، ریشه در 
اختلافات داخلی هیأت فوتبال 
استان اصفهان و اولویت‌دهی به 
تیم‌های سپاهان و ذوب‌آهن دارد. 
در سوی دیگر، تیم نماینده کردستان 
نیز در گذشته با کمبود حمایت 
مالی دست و پنجه نرم می‌کرد، 
اما اخیراً توانسته یک حامی مالی 
جدید جذب کند و حضورش در 
لیگ تا حد زیادی قطعی شده 

. ست ا

آخرین پیگیری‌های خبرنگار ایران 
ورزشی، از مذاکره یک اسپانسر 
تهرانی برای خرید امتیاز تیم تام 
اصفهان خبر  می‌دهد. این خبر 
می‌تواند روزنه‌ای از امید برای این 
تیم بحران‌زده باشد هر چند که به 
احتمال زیاد امتیاز تام از اصفهان 
به فروش خواهد رسید و این تیم 

مسافر تهران خواهد شد.
در چنین موضوع مهمی یکی از موارد 
قابل توجه، تفاوت فاحش بین 
وعده‌های گذشته و واقعیت کنونی 
است. در حالی که بارها صحبت 
از افزایش تعداد تیم‌ها و برگزاری 
لیگ دوازده‌تیمی به میان آمده بود، 
این وعده نه‌تنها عملی نشد، بلکه 
اکنون زمزمه‌هایی مبنی بر کوچکتر 

شدن لیگ به گوش می‌رسد. این 
رویکرد، موجی از انتقادات را در میان 
فعالان فوتبال بانوان برانگیخته 
و باعث شده تا تیم‌ها با فشار 
مضاعفی برای حضور در لیگ مواجه 

. ند شو
حال این سؤال مطرح می‌شود، آیا 
وقت آن نرسیده است که به جای 
محدود کردن فرصت‌ها، حمایت 

واقعی از تیم‌ها، تأمین زمین‌های 
استاندارد و جذب اسپانسرهای 
پایدار به طور جدی در دستور 
کار قرار گیرد؟ بانوان فوتبالیست 
ایرانی شایسته آن هستند که در 
فضایی حرفه‌ای و با حداقل امکانات 
استاندارد به میدان بروند، نه اینکه 
و  متناقض  تصمیم‌های  قربانی 

وعده‌های فراموش‌شده شوند.

وقتی خبری از تحقق وعده‌ها در فوتبال بانوان نیست

بحران تیمداری در لیگ برتر

 دوشنبه 27 مرداد 1404   24 صفر 1447
  سال بیست و نهم  شماره 7906

فوتبال جهان

نکته روز

 تیم ملی بانوان نیوزیلند جایگاه خود 
را در رده‌بندی فیفا حفظ کرد

تیم ملی فوتبال بانوان نیوزیلند، در تازه‌ترین رده‌بندی 
جهانی فیفا همچنان در جایگاه سی‌وسوم باقی ماند. 
این رتبه پایین‌ترین جایگاه تاریخ این تیم محسوب 
می‌شود و از ماه ژوئن ۲۰۲۵ تاکنون تغییری نکرده است. 
تیم بانوان نیوزیلند که در سال‌های اخیر با نتایجی 
پرنوسان در رقابت‌های جهانی و منطقه‌ای روبه‌رو بوده، 
همچنان تلاش می‌کند تا با تغییرات تاکتیکی و استفاده 
از بازیکنان جوان، شرایط خود را در سطح جهانی بهبود 
ببخشد. کارشناسان معتقدند با توجه به سرمایه‌گذاری 
فدراسیون فوتبال این کشور در حوزه توسعه فوتبال 
بانوان، انتظار می‌رود طی دو سال آینده شاهد جهش 
مثبتی در عملکرد این تیم باشیم. با این حال، تثبیت در 
رده‌های میانی فیفا نیازمند تداوم در بازی‌های بین‌المللی 

و ثبت نتایج بهتر در تورنمنت‌های رسمی خواهد بود.
 

  میانمار پس از یک دهه 
به فینال قهرمانی بانوان ASEAN رسید

 تیم ملی بانوان میانمار در رقابتی پرهیجان موفق شد 
تیم قدرتمند تایلند را شکست دهد و پس از ده سال 
غیبت، بار دیگر به فینال قهرمانی زنان ASEAN برسد. 
این رقابت در مرحله نیمه‌نهایی با نتیجه‌ای نزدیک به 
پایان رسید و شادی زیادی را برای هواداران میانماری به 
ارمغان آورد. فینال این رقابت‌ها قرار است در تاریخ ۱۹ 
اوت ۲۰۲۵ در شهر هایفونگ ویتنام برگزار شود و حریف 
میانمار، تیم ملی استرالیا خواهد بود؛ تیمی که یکی از 
قدرت‌های مطرح آسیاست. بازگشت میانمار به فینال 
پس از یک دهه، نشان‌دهنده رشد فوتبال بانوان این 
کشور و سرمایه‌گذاری‌های اخیر در بخش پایه و آموزش 
مربیان است. بسیاری از رسانه‌های منطقه این صعود را 
تاریخی توصیف کرده و آن را نشانه‌ای از تحول فوتبال 

بانوان در جنوب شرق آسیا دانسته‌اند.
 

 لیسا بوتین از یوونتوس به هیوستون 
پیوست

باشگاه امریکایی هیوستون از لیگ برتر فوتبال بانوان 
ایالات متحده )NWSL( اعلام کرد که با لیسا بوتین، 
مدافع ملی‌پوش ایتالیایی، قرارداد امضا کرده است. 
بوتین که سال‌ها در یوونتوس بازی کرده و یکی از 
ستون‌های دفاعی این تیم بوده، سابقه درخشانی در 
سری‌آ بانوان و تیم ملی ایتالیا دارد. انتقال او به هیوستون 
دش، یکی از مهم‌ترین نقل‌وانتقالات تابستانی فوتبال 
بانوان محسوب می‌شود. مدیران باشگاه هیوستون 
امیدوارند حضور این بازیکن باتجربه، استحکام بیشتری 
به خط دفاعی تیم ببخشد و تأثیر مثبتی در نتایج آینده 
بگذارد. این انتقال بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های 
ورزشی جهان داشته و آن را گامی مهم برای گسترش 
حضور بازیکنان اروپایی در لیگ NWSL توصیف کرده‌اند.

حضور موفق نماینده ایلام در نقل و انتقالات

پالایش گاز با توپ پر  وارد می‌شود
تلاش برای حفظ سرمربی پس از خروج گسترده بازیکنان

سپاهان در اندیشه ترمیم

تیم فوتبال بانوان پالایش گاز ایلام، 
در تاش است تا با رویکردی نوین و 
تقویت ترکیب خود، جایگاه بهتری را در 
فصل آتی این رقابت‌ها کسب نماید. 
این تیم که در فصل گذشته با کسب 
تنها ۳ پیروزی و ۵ تساوی از ۱۸ دیدار، 
در جایگاه هشتم جدول ده‌تیمی لیگ 
برتر قرار گرفت، مصمم است تا با اتکا 
به برنامه‌ریزی دقیق و جذب بازیکنان 

توانمند، فصلی متفاوت را رقم بزند.
مسئولان باشگاه پالایش گاز ایام در 
راستای تحقق این هدف، ضمن حفظ 
بازیکنان کلیدی فصل گذشته، اقدام 
به جذب بازیکنان تازه‌نفس و با انگیزه 

کرده‌اند. تمدید قرارداد ندا عزیزپور، 
سرمربی موفق فصل پیش، گامی مهم 
در راستای حفظ انسجام و بهره‌گیری از 
تجارب ارزشمند ایشان در فصل جدید 

به شمار می‌رود.
در همین راستا پیگیری‌های خبرنگار 
ایران ورزشی نشان می‌دهد که سوینج 
سلیمانی، هافبک باکیفیت تیم ملوان 
بندر انزلی، به جمع بازیکنان پالایش 
گاز ایام پیوسته است. حضور این 
بازیکن در خط میانی، می‌تواند به طور 
قابل توجهی به تقویت قدرت تیمی 
کمک نماید. همچنین، غزل مرشدی 
نیز به عنوان دیگر خرید این باشگاه 
معرفی شده است و مذاکرات با ریحانه 
کردی و سمیه اسماعیلی، دو بازیکن 
مطرح دیگر، نیز در حال انجام است. 
انتظار می‌رود با نهایی شدن این نقل و 
انتقالات، خط میانی و تهاجمی پالایش 
گاز ایلام تقویت شده و توان رقابتی تیم 

افزایش یابد.

با وجود تلاش‌های صورت گرفته، نباید 
از این نکته غافل شد که مسیر پیش 
روی پالایش گاز ایام در فصل جدید، 
مسیری دشوار و پر چالش خواهد 
بود. تیم‌های مدعی لیگ برتر با صرف 
هزینه‌های قابل توجه و جذب بازیکنان 
ملی‌پوش، سطح کیفی خود را به طرز 
چشمگیری ارتقا داده‌اند و رقابت با این 
تیم‌ها برای پالایش گاز ایام، امری 

سهل و آسان نخواهد بود.
با این حال، انگیزه بالا، همدلی و اتحاد 
بازیکنان و کادر فنی، برگ برنده‌ای 
است که می‌تواند پالایش گاز ایام را 
در رسیدن به اهداف خود یاری رساند. 
هواداران پرشور ایلامی نیز امیدوارند 
در فصل جدید، شاهد ارائه نمایشی 
متفاوت از سوی تیم محبوب خود 
باشند؛ نمایشی که نه تنها برای بقا 
در لیگ، بلکه برای کسب نتایج بهتر 
و حضور در نیمه بالای جدول، تلاش 

و مبارزه کند.

باشگاه سپاهان، پس از گذراندن روزهای 
پرحاشیه نقل‌وانتقالات و مواجهه با 
خروج گسترده بازیکنان، سرانجام 
گام‌هایی را در جهت بازسازی تیم خود 
برداشته است. پس از جدایی ۱۰ بازیکن 
اصلی و بلاتکلیفی هاجر دباغی، مدیران 
سپاهان که به شدت مورد انتقاد قرار 
گرفته بودند، هفته گذشته جلسه‌ای 
فوری با بیان محمودی، سرمربی تیم، 

برگزار کردند.
در این نشست، طرفین به بحث و تبادل 
نظر در خصوص چگونگی بازسازی تیم، 
جذب بازیکنان جدید و بررسی وضعیت 
پرداختی‌های معوق پرداختند. محمودی، 
که فصل گذشته با وجود مشکلات مالی، 
تیم را در کورس قهرمانی نگه داشته بود، 
در این جلسه تأکید کرد که تا زمانی که 
اعتماد بازیکنان به باشگاه بازنگردد، تیم 
قادر به بازگشت به جایگاه واقعی خود 
نخواهد بود. او همچنین خواستار تسریع 
در روند پرداخت مطالبات معوق بازیکنان 
شد تا بدین وسیله، اعتماد و انگیزه آنها 

برای فصل جدید تقویت شود.
از سوی دیگر، مدیران سپاهان وعده 
داده‌اند که در سریع‌ترین زمان ممکن، 
مطالبات فصل گذشته پرداخت شده 
و مذاکرات با چند بازیکن جوان و 
همچنین چند ستاره لیگ برای پر کردن 
جای خالی بازیکنان جدا شده آغاز شده 
است. هدف از این مذاکرات، جذب 
بازیکنانی است که بتوانند در کوتاه‌مدت 
جای خالی بازیکنان کلیدی را پر کرده و 
در بلندمدت، به ستون‌های اصلی تیم 

تبدیل شوند.
به نظر می‌رسد جلسه با بیان محمودی، 
اولین قدم سپاهان برای نجات تیم 
باشد. با این حال، اینکه این وعده‌ها 
در عمل هم محقق شوند یا نه، موضوعی 
است که در هفته‌های آینده مشخص 
خواهد شد. عملکرد باشگاه در پرداخت 

مطالبات، جذب بازیکنان جدید و ایجاد 
هماهنگی در تیم، تعیین‌کننده موفقیت 
یا عدم موفقیت این تلاش‌ها خواهد 
بود. هواداران سپاهان امیدوارند که 
مدیران باشگاه با عمل به وعده‌های 
خود، زمینه را برای بازگشت تیم به 

روزهای اوج فراهم کنند.

گزارش

محمد رضا رحیم پور
خبر‌نگار

سوژه

ید  جد فصل  ل  ستقلا ا ل  تبا فو تیم 
ماجراجویی خود را در لیگ یک شروع خواهد 
کرد. تصمیمی که به گفته ساعده سیما 
سخنگوی باشگاه، بیشتر از هر چیز تحت 
تأثیر محدودیت‌های مالی و تمرکز آبی‌ها 
بر راه‌اندازی همزمان چند تیم در رشته‌های 
مختلف بانوان و مردان بوده است. در شرایطی 
که شاکله اصلی تیم حفظ شده و آبی‌پوشان 
با هدایت مریم حسن‌زاده به کار ادامه 
می‌دهند. به گفته سیما، استقلال امیدوار 
است با ترکیبی از بازیکنان جوان و باتجربه، 
قهرمانی لیگ یک را به دست آورده و راهی 

لیگ برتر شود.
 

تیم فوتبال زنان استقلال این روزها 
در چه شرایطی قرار دارد، به نظر 

می‌رسد هنوز فعالیت چشمگیری در 
این بخش صورت نگرفته است.

ابتدا تصمیم داشتیم که امسال در لیگ 
برتر شرکت کنیم اما با توجه به جمیع 
جهات تصمیم گرفتیم که در لیگ یک 
باقی بمانیم و بتوانیم با قهرمانی به لیگ 
برتر صعود کنیم. فعلاً شاکله قبلی خود را 
حفظ کردیم و در چند نوبت تست‌گیری 
داشتیم که بتوانیم بازیکنان جوان و با 
انگیزه جذب کنیم. اگر تا الان اسکواد 
تیم ما کامل نشده علتش این است که 
هنوز پنجره نقل و انتقالاتی لیگ برتر 
باز هست و منتظریم این پنجره بسته 
شود تا بازیکنان خوبی جذب کنیم. از 
طرفی هم به دنبال استعدادهای جدید 
هستیم که در تست‌گیری‌ها کشف کنیم 
و در نهایت بتوانیم تیم خوبی راهی فصل 

جدید کنیم.
این جمیع جهاتی که باعث شد 

استقلال امتیاز لیگ برتر را نخرد، 
دقیقاً چه عاملی بوده است؟

ما در دو رشته دیگر بانوان یعنی فوتسال 
و بسکتبال هم تیم خواهیم داشت و 
از نظر مالی این امکان فراهم نبود که 
بتوانیم امتیاز لیگ برتر فوتبال را بخریم. 
امسال فوتسال و بسکتبال زنان و والیبال 
و بسکتبال مردان را هم راه‌اندازی کرده‌ایم 

 سخنگوی استقلال: مسائل مالی باعث غیبت ما در لیگ برتر شد

استقلال برای قهرمانی 
در لیگ یک می‌آید

که این موضوع مشمول هزینه‌های 
زیادی می‌شود و همین باعث شد تا 
نتوانیم در لیگ برتر فوتبال زنان حضور 

پیدا کنیم.
چه شد که تصمیم به ادامه 
همکاری با مریم حسن‌زاده 

گرفتید؟
به خاطر زحمات و تلاش‌های حسن‌زاده بود 
که تیم به لیگ یک صعود کرد. به همین 
دلیل تصمیم گرفتیم که فعاً در خدمت 
ایشان باشیم تا با هدایت او استقلال مسیر 

خود را ادامه داده و به سرانجام برسد.

بعد از اینکه حضور شهرزاد مظفر 
در تیم فوتسال استقلال منتفی 
شد، هنوز به گزینه دیگری برای 

قبول هدایت تیم نرسیده‌اید؟
بعد از اتفاقاتی که افتاد تصمیم به 
انصراف از حضور در لیگ برتر فوتسال 
بانوان گرفتیم اما با توجه به اینکه حضور 
زنان در عرصه‌های ورزشی و تیمداری در 
بخش بانوان برای هیأت مدیره پررنگ 
بود، تصمیم گرفتیم که در فوتسال 
هم تیم بدهیم. دیروز هم در جلسه 
قرعه‌کشی لیگ فوتسال حضور داشتیم 

و بزودی سرمربی را نهایی خواهیم کرد. 
گزینه‌هایی داریم و صحبت‌هایی شده 

اما همچنان به زمان نیاز داریم.

با توجه به اینکه برای حضور در 
لیگ برتر روی صعود تیم حساب 
باز کرده‌اید، شانس قهرمانی در 

لیگ یک را تا چه اندازه می‌دانید؟
 تیم را برای قهرمانی بسته‌ایم و امیدواریم 
که این اتفاق بیفتد. البته فقط ما 
تعیین‌کننده نیستیم و صعود ما به لیگ 
برتر به شرایط تیم‌های دیگر هم بستگی 
دارد اما ما تمام تلاشمان را خواهیم کرد.

به خاطر 
زحمات و 

تلاش‌های 
حسن‌زاده بود 
که تیم به لیگ 

یک صعود 
کرد. به همین 
دلیل تصمیم 

گرفتیم 
که فعلاً در 

خدمت 
ایشان باشیم 

تا با هدایت 
او استقلال 

مسیر خود را 
ادامه داده و 
به سرانجام 

برسد

سؤال و جواب

فریناز زمانی
خبر‌نگار


